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新市まちづくり計画の策定に向けたアンケート調査の結果 

 

《速報：住民意識調査》 
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■ 調査の概要 

 

（１）調査の目的 

八日市市・永源寺町・五個荘町・愛東町・湖東町の１市４町が合併した場合の新市

におけるまちづくりの指針となる「新市まちづくり計画」の策定に向け、１市４町の

住民を対象に、新市のまちづくりへの意見や提案等についての意向を把握するための

アンケート調査を実施した。 

（２）調査対象 

   八日市市・永源寺町・五個荘町・愛東町・湖東町の１市４町にお住まいの 15 歳以上

の方の中から、地域毎に偏りが生じないように配慮しながら、無作為に約 12,000 名を

抽出し、アンケート調査対象者とした。 

（３）調査方法 

無作為抽出した住民を対象に、調査票を郵送により配付・回収した。 

（４）調査の時期 

調査期間は、平成 15 年６月上旬から６月末日までの約１ヶ月間とした。 

（５）調査の主な内容 

・ まちの現状について 

・ 新しいまちに望む将来イメージについて 

・ 新しいまちにおいて重点的に取り組むべき施策について 

・ 新しいまちの運営で留意すべきこと 

・ 新しいまちづくりへの自由意見 

（６）回収状況 

アンケートの回収率は、約 42％となっている。各市町別の回収率は、以下のとおり。 

回収状況 合計 八日市市 永源寺町 五個荘町 愛東町 湖東町 無回答 

配布票数  11,762 2,593 2,223 2,405 2,198 2,343 -

回収数  4,907 902 984 1,025 1,032 901 63

回収率  41.72% 34.79% 44.26% 42.62% 46.95% 38.45% -

 

（７）その他 

なお、アンケートの集計分析にあたっては、各市町の実居住者数に応じた結果とな

るよう、以下の補正率を用いて集計分析を行っている。 

補正率は、以下のようにして算出している。 

補正率 合計 八日市市 永源寺町 五個荘町 愛東町 湖東町 無回答

15 歳以上人口 64,814 37,133 5,311 9,712 4,972 7,686 - 

補正率 - 2.81 0.47 0.79 0.44 0.64 1.00

《15 歳以上全員に配布した場合の全仮想回収数(市町名無回答を除く)》 

＝Σ{(各市町の 15 歳以上人口)×[(該当市町の実回収数)／(該当市町の実配布票数)]} ･･･････ ①  

《15 歳以上全員に配布した場合の該当市町の回収数》 

＝(該当市町の 15 歳以上人口)×[(該当市町の実回収数)／(該当市町の実配布票数)]  ･･･････ ②  

《各市町の人口比に応じて、11,762 票のアンケートを配布した場合の該当市町の仮想回収数》 

＝(②／①)×４，８４４（今回調査において市町村名ありの総回収数）        ･･････ ③  

《補正率》 

＝③／(該当市町の実回収数) 
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Ａ：あなたご自身について                         

 

問１ 回答者の性別 

回答者の男女比率は、概ね半数ずつとなっている。市町別にみても、若干の違いはみら

れるものの、概ね半数ずつとなっている。 

 

【１市４町全体の状況】  

                     【市町別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《永源寺町　性別》 無回答

0.3%

女性

49.2%
男性

50.5%

《愛東町　性別》 無回答

0.4%

女性

52.8%

男性

46.8%

《湖東町　性別》

男性

47.1%
女性

52.8%

無回答

0.1%

《八日市市　性別》

男性

48.4%

女性

51.4%

無回答

0.2%

《五個荘町　性別》

男性

45.3%
女性

54.7%

《性別》

男性
47.4%

女性

51.4%

無回答

1.2%
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問２ 回答者の年齢 

回答者の年齢についてみると、全体では、10・20 歳代の若年層が約 16％、30～50 歳代

の壮年層が約半数、60 歳以上の熟年層が約 35％となっている。 

市町別にみると、若干違いがみられるが、概ね同じような年齢構成となっている。 

 

【１市４町全体の状況】 

                     【市町別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《八日市市　年齢》
10歳代

4.0%

20歳代

11.1%

30歳代

14.1%

40歳代

14.3%
50歳代

20.0%

60歳代

19.8%

70歳以上

16.6%

無回答

0.1%

《永源寺町　年齢》
10歳代

5.5%

20歳代

10.5%

30歳代

11.1%

40歳代

13.7%

50歳代

20.5%

60歳代

19.4%

70歳以上

19.2%

無回答

0.1%

《五個荘町　年齢》

70歳以上

14.2%

60歳代

18.1%

50歳代

20.5% 40歳代

15.3%

30歳代

14.1%

20歳代

13.3%

10歳代

4.5%

《愛東町　年齢》

70歳以上

17.0%

60歳代

17.8%

50歳代

19.9%

40歳代

16.5%

30歳代

9.2%

20歳代

13.0%

10歳代

6.6%

《湖東町　年齢》

70歳以上

15.1%

60歳代

17.5%

50歳代

21.5%
40歳代

16.1%

30歳代

11.9%

20歳代

12.3%

10歳代

5.6%

《年齢》
無回答
1.2%70歳以上

16.2%

60歳代
18.8%

50歳代

20.0%

40歳代

14.7%

30歳代

12.9%

20歳代

11.6%

10歳代

4.6%
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問３ 回答者の住まい 

回答者の住まいについてみると、約半数は八日市市、約２割が五個荘町、永源寺町、愛

東町、湖東町がそれぞれ約１割を占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（参考） 

平成 12 年 
15 歳以上 

人口 
比率 

八日市市 37,133 57.3%

永源寺町 5,311 8.2%

五個荘町 9,712 15.0%

愛東町 4,972 7.7%

湖東町 7,686 11.8%

総 計 64,814 100.0%

資料：平成 12 年国勢調査 

 

《お住まい》

八日市市

51.7%

永源寺町

9.4%

五個荘町

16.5%

愛東町

9.3%

湖東町

11.8%

無回答

1.3%
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Ｂ．あなたのまちの現状について                      

  

問４ まちの現状について 

 

《都市基盤》、《生活環境》、《福祉･保健･医療》、《産業》、《教育・文化》、《住

民活動》の６分野 30 項目のまちの現状について、「良い」、「やや良い」、「どちらとも

いえない」、「やや悪い」、「悪い」の５段階評価を行ってもらった。 

 

（１）都市基盤について 

 

◇都市基盤に対する状況として、《上下水道の整備》は「良い」、「やや良い」と評価し

ている方が多く、あわせて 6 割近くを占めている。 

◇その他の都市基盤の項目については、「良い」と評価している方が少なく、特に《バス

や鉄道などの公共交通の利便》では、「やや悪い」、「悪い」と評価している方が半数

以上みられる。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　まちの現状～都市基盤》

27.4%

11.9%

19.6%

29.6%

25.2%

16.0%

13.8%

22.6%

27.7%

40.8%

22.3%

29.6%

43.4%

18.4%

24.9%

25.5%

17.2%

18.3%

15.9%

23.8%

24.7%

17.0%

10.3%

11.2%

10.0%

32.5%

14.4%

12.5%

8.6%

10.0%

7.5%

6.6%

7.0%

8.7% 7.1%

5.5%

4.9%

5.7%

7.2%

4.5%

4.8%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

7.中心市街地など都市的拠点の整備

6.上下水道の整備

5.公園・緑地の整備

4.情報通信網の整備

3.バスや鉄道などの公共交通の利便

2.集落内などの身近な道路の整備

1.幹線道路の整備

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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【年齢別の状況】 

1) 幹線道路の整備            2) 集落内などの身近な道路の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) バスや鉄道などの公共交通の利便    4) 情報通信網の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5) 公園・緑地の整備           6) 上下水道の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　6.上下水道の整備》

41.2%

31.2%

31.7%

33.3%

10.0%

12.4%

14.7%

21.5%

25.3%

25.6%

37.8%

28.6%

39.2%

26.0%

30.2%

30.7%

40.6%

24.8%

30.0%

32.0%

34.9%

3.1%

5.3%

6.1%

8.6%

6.5%

5.5%

4.1%

4.5%

4.3%

6.0%

4.3%

3.2%

4.1%

4.4%

1.6%

1.7%

1.2%

2.4%

1.6%

6.4%

13.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　5.公園・緑地の整備》

12.8%

26.1%

27.6%

31.1%

24.9%

27.6%

31.3%

33.1%

30.3%

30.5%

35.8%

10.2%

15.1%

15.9%

17.0%

15.4%

14.6%

9.5%

12.0%

8.5%

8.3%

12.2%

14.1%

16.5%

14.0%

9.6%

12.7%

21.7%

29.5%

27.4%

30.0%

15.3%

8.1%

9.8%

8.1%

3.1%

2.0%

1.2%

1.9%

1.7%

6.9%

16.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　4.情報通信網の整備》

11.4%

22.6%

23.4%

23.5%

32.5%

37.5%

39.1%

39.7%

40.1%

40.3%

41.7%

8.0%

15.8%

18.4%

17.1%

18.8%

17.7%

14.6%

15.4%

16.9%

15.4%

7.4%

14.6%

8.7%

6.0%

8.4%

11.4%

15.7%

15.7%

18.5%

15.5%

12.8%

4.2%

5.5%

7.4%

0.8%

2.4%

1.5%

3.4%

2.8%

9.3%

18.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　3.バスや鉄道などの公共交通の利便》

9.2%

20.4%

18.9%

12.2%

15.5%

20.3%

16.4%

12.2%

17.0%

14.8%

12.6%

20.5%

22.8%

25.3%

24.8%

23.7%

24.0%

17.9%

48.6%

47.9%

50.2%

54.7%

3.3%

13.9%

2.4%

3.8%

2.4%

7.0%

5.5%

6.0%

6.2%

10.0%

20.4% 26.4%

39.7%

0.8%

1.5%

0.9%

1.5%

1.9%

4.8%

11.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　1.幹線道路の整備》

15.9%

16.3%

12.0%

10.6%

11.4%

31.3%

28.5%

29.5%

27.6%

25.9%

25.1%

18.1%

17.3%

23.0%

22.7%

27.6%

32.5%

33.6%

37.0%

11.2%

19.2%

19.7%

18.0%

16.4%

19.3%

8.0%

10.9%

11.0%

11.8%

13.0%

17.5%

11.3%

14.8%

10.2%

10.8%

14.7%

7.1%

2.1%

2.2%

1.4%

2.6%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　2.集落内などの身近な道路の整備》

12.8%

14.6%

9.3%

8.4%

9.4%

30.0%

32.1%

27.6%

23.8%

18.8%

21.7%

24.0%

16.3%

20.5%

21.9%

28.2%

30.7%

29.0%

31.5%

15.8%

21.7%

24.9%

25.2%

25.6%

22.0%

9.0%

11.6%

15.8%

14.0%

12.2%

9.1%

15.0%

18.8% 10.7%

12.1%

0.8%

1.4%

0.5%

2.2%

2.0%

5.2%

13.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答



7 

7) 中心市街地など都市的拠点の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市町別の状況】 

1) 幹線道路の整備            2) 集落内などの身近な道路の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3) バスや鉄道などの公共交通の利便    4) 情報通信網の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　4.情報通信網の整備》

9.3%

31.4%

17.3%

21.4%

21.1%

9.9%

28.1%

35.9%

41.3%

34.5%

51.6%

14.2%

17.3%

18.2%

12.3%

10.9%

7.6%

7.8%

3.2%

23.6% 7.8%

17.2%

4.6%

14.0%

8.5%

6.3%

7.2%

5.4%

7.8%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　3.バスや鉄道などの公共交通の利便》

12.1%

10.9%

18.6%

11.1%

15.1%

8.9%

15.8%

18.8%

14.3%

22.1%

19.3%

23.8%

22.5%

25.7%

59.7%

42.2%

26.8%

6.3%

5.3%

6.9%

2.8%

7.2%

22.7% 39.2%

23.7%

3.4%

4.7%

2.9%

5.0%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　2.集落内などの身近な道路の整備》

17.2%

12.9%

9.0%

29.9%

32.6%

27.5%

23.0%

18.0%

25.6%

20.5%

26.0%

22.7%

26.1%

17.3%

21.4%

23.1%

29.6%

8.7%

17.1%

18.7%

4.3%

15.0%

17.2%

7.2%

8.7%

3.3%

5.2%

3.5%

5.3%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　1.幹線道路の整備》

17.0%

16.6%

10.2%

27.6%

29.7%

30.9%

22.6%

27.8%

25.6%

24.4%

29.5%

24.6%

25.1%

15.1%

13.7%

21.6%

18.3%

8.9%

15.0%

16.3%

8.6%

18.5%

14.6%

7.3%

5.7%

3.9%

6.0%

3.7%

7.0%

4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　7.中心市街地など都市的拠点の整備》

17.4%

18.8%

18.3%

37.7%

39.2%

41.7%

44.3%

45.0%

41.3%

46.9%

7.7%

7.0%

5.1%

7.5%

5.1%

7.2%

4.8%

14.2%

14.2%

15.0%

15.0%

16.4%

14.6%

16.6%

19.7%

19.1%

18.7%

12.3%

12.0%

10.4%

7.7%

16.9%

17.7%

15.6%

15.0%

17.7%

7.5%

2.4%

2.3%

0.7%

1.9%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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5) 公園・緑地の整備           6) 上下水道の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7) 中心市街地など都市的拠点の整備 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　7.中心市街地など都市的拠点の整備》

17.4%

17.0%

23.8%

44.6%

41.2%

45.4%

37.0%

40.0% 18.4%

6.9%

7.1%

6.7%

3.3%

8.7%

8.3%

16.6%

13.5%

15.3%

14.1%

23.6%

7.5%

10.0%

11.7%

13.7%

20.9%

3.9%

7.5%

5.4%

6.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　6.上下水道の整備》

29.4%

29.2%

34.9%

35.1%

26.6%

11.5%

12.5%

23.9%

16.6%

27.6% 13.5% 11.4%

48.7%

31.2%

17.6%

49.8% 33.5%

5.9%

1.4%

4.9%

1.7%

5.9%

1.1%

1.6%

2.1%

3.2%

5.4%

4.8%

6.2%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　5.公園・緑地の整備》

16.5%

30.7%

34.4%

17.5%

20.2%

26.0%

31.6%

31.8%

29.7%

29.9%

21.2%

24.6%

18.5%

15.5%

14.7%

6.2%

5.5%

20.4% 39.0% 8.2%

10.1%

10.1%

3.2%

5.8%

3.0%

4.2%

6.9%

4.1%

7.1%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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（２）生活環境について 

 

◇生活環境においては、全体的に「悪い」、「やや悪い」と評価している方は少ない。 

◇《ゴミ処理やリサイクル対策》については、「良い」、「やや良い」と評価している方

が多く、あわせて半数を占めている。 

◇《消防･防災などの取り組み》、《まちなみや景観の創出･保全》、《自然環境の保全》

についても「良い」と評価している方が、比較的多くいるものの、「どちらともいえな

い」と評価している方が４割程度を占めている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別の状況】 

8) ゴミ処理やリサイクル対策       9) 消防･防災などの取り組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　8.ゴミ処理やリサイクル対策》

22.5%

37.1%

40.3%

36.6%

19.3%

22.1%

23.7%

29.3%

36.1%

33.1%

37.8%

20.8%

15.0%

16.2%

18.5%

28.0%

12.0%

36.5%

28.6%

30.7%

27.2%

9.2%

10.2%

13.0%

17.5%

13.8%

13.0%

6.1%

4.6%

2.4%

1.5%

5.5%

5.5%

5.1%

4.3%

8.1%

3.4%

1.2%

1.1%

0.7%

1.5%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　9.消防･防災などの取り組み》

19.6%

35.7%

34.4%

34.3%

22.9%

32.6%

38.3%

45.5%

46.9%

46.8%

46.9%

15.2%

11.6%

12.8%

18.9%

22.4%

14.2%

31.9%

30.1%

31.4%

26.0%

6.4%

3.9%

4.4%

6.7%

7.3%

8.4%

4.0%

2.1%

2.2%

2.2%

3.1%

3.1%

1.4%

2.2%

12.8%

4.7%

1.6%

1.5%

0.7%

1.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　まちの現状～生活環境》

9.0%

13.1%

14.6%

26.7%

24.1%

30.6%

32.8%

40.4%

42.8%

42.3%

29.7%

13.1%

14.8%

9.5%

6.7%

14.4%

5.0%

2.7%

5.2%

4.6%

5.1%

5.1%

4.6%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

11.自然環境の保全

10.まちなみや景観の創出・保全

9.消防・防災などの取り組み

8.ゴミ処理やリサイクル対策

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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10) まちなみや景観の創出･保全      11) 自然環境の保全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市町別の状況】 

8) ゴミ処理やリサイクル対策       9) 消防･防災などの取り組み 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10) まちなみや景観の創出･保全      11) 自然環境の保全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　8.ゴミ処理やリサイクル対策》

37.7%

36.0%

29.9%

26.4%

16.5%

29.0%

30.1%

33.6% 19.3%

33.5%

16.5%

8.5%

19.0%

19.3%

38.4%

33.7% 12.2%

10.5%

10.7%

6.5%

4.3%

3.7%

1.9%

3.0%

6.8%

1.9%

3.3%

2.0%

3.9%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　11.自然環境の保全》

9.8%

29.1%

29.1%

31.3%

32.5%

36.7%

36.8%

45.3%

41.4%

38.9%

33.1%

12.6%

10.5%

15.7%

22.4%

10.7%

13.7%

29.3%

31.0%

29.0%

28.7%

12.3%

8.3%

9.6%

10.1%

8.0%

12.7%

10.7%

4.8%

5.1%

3.6%

6.7%

4.9%

2.9%

5.3%

13.4%

7.0%

1.7%

1.6%

0.9%

1.9%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　10.まちなみや景観の創出･保全》

10.0%

27.6%

28.1%

28.3%

34.0%

38.8%

40.1%

45.0%

43.7%

42.2%

41.3%

13.5%

10.0%

16.9%

15.4%

8.9%

12.8%

28.3%

26.6%

27.7%

28.2%

10.1%

12.4%

12.4%

11.6%

10.2%

6.7%

11.8%

3.6%

2.7%

4.3%

5.5%

2.5%

4.7%

4.2%

1.2%

1.4%

0.7%

1.8%

2.2%

6.7%

15.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　10.まちなみや景観の創出･保全》

32.6%

37.0%

18.3%

45.2%

37.6%

31.7%

41.0%

47.9%

19.1%

9.8%

4.4%

8.9%

15.6%

21.2%

29.3%

5.8%

6.6%

9.5%

15.9%

19.6%

6.2%

1.8%

1.7%

2.0%

7.5%

4.2%

6.7%

3.8%

5.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　11.自然環境の保全》

33.7%

31.9%

22.7%

41.6%

32.8%

38.9%

33.5%

44.1%

18.7%

11.9%

5.8%

11.9%

13.3%

33.4%

26.9%

17.1%

14.8%

6.9%

8.5%

6.4%

7.7%

2.8%

2.5%

3.8%

6.3%

4.0%

5.1%

3.6%

5.8%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　9.消防･防災などの取り組み》

35.8%

33.0%

28.2%

37.0%

30.0%

40.0%

37.5%

48.3%

22.3%

14.0%

8.8%

21.6%

15.2%

33.1%

33.9%

7.6%

7.0%

5.1%

6.2%

5.2%

3.2%

0.8%

1.7%

2.0%

3.5%

3.5%

4.4%

3.6%

4.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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（３）福祉･保健･医療について 

 

◇福祉･保健･医療については、全体的に「どちらともいえない」と評価している方が多い

が、年齢があがるにつれて「良い」「やや良い」と評価している人が増えている。 

◇《健康づくりや病気の予防対策の充実》については、「良い」、「やや良い」と評価し

ている方が多く、また、「悪い」、「やや悪い」と評価している方は少ない。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　まちの現状～福祉･保健･医療》

19.9%

25.2%

18.6%

27.1%

27.7%

46.5%

42.2%

50.8%

44.1%

30.4%

15.1%

11.2%

19.1%

8.1%

9.7%

5.3%

10.0%

6.2%

14.1%

13.4%

9.1%

5.8%

6.5%

5.3%

3.3%

3.7%

4.6%

6.6%

4.6%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

16.障害者福祉サービスや施設の充実

15.高齢者福祉・介護サービスや施設の充実

14.子育て支援の充実

13.健康づくりや病気の予防対策の充実

12.病院などの医療施設や救急体制の充実

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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【年齢別の状況】 

12) 病院などの医療施設や救急体制の充実 13) 健康づくりや病気の予防対策の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14) 子育て支援の充実          15) 高齢者福祉･介護ｻｰﾋﾞｽや施設の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16) 障害者福祉サービスや施設の充実 

 

 

 

 

《問４　12.病院などの医療施設や救急体制の充実》

14.4%

34.1%

28.2%

26.3%

20.6%

31.6%

31.0%

30.9%

31.3%

31.7%

31.1%

5.8%

19.7%

7.1%

8.0%

6.6%

9.8%

24.0%

25.8%

19.7%

23.9%

10.4%

22.4%

24.2%

24.5%

20.6%

21.7%

16.1%

13.2%

18.3%

12.5%

14.6%

5.6%

5.3%

8.8%

1.6%

1.4%

0.3%

1.1%

1.7%

4.3%

9.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　13.健康づくりや病院の予防対策の充実》

15.0%

34.7%

35.0%

31.3%

24.6%

33.3%

41.0%

44.9%

53.1%

51.2%

51.6%

13.6%

10.7%

9.0%

10.2%

19.2%

9.1%

26.9%

22.8%

22.7%

24.4%

9.9%

9.4%

10.9%

11.1%

12.4%

9.3%

6.0%

2.8%

1.9%

1.6%

3.1%

4.6%

3.3%

3.5%

13.9%

5.0%

2.0%

1.6%

0.7%

1.5%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　14.子育て支援の充実》

22.8%

21.9%

20.1%

40.2%

46.3%

54.1%

52.8%

43.8%

59.7%

61.4%

7.4%

7.4%

8.1%

7.1%

6.8%

5.8%

7.3%

16.9%

14.7%

22.8%

18.2%

6.3%

11.7%

17.3%

16.6%

9.2%

9.4%

10.9%

4.3%

8.6%

7.3%

4.3%

2.5%

4.7%

3.8%

0.8%

2.2%

0.9%

1.5%

3.0%

8.9%

20.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　16.障害者福祉サービスや施設の充実》

26.4%

26.0%

22.7%

33.3%

41.6%

42.7%

50.8%

55.1%

51.0%

48.0%

9.0%

5.7%

10.7%

11.4%

5.6%

5.9%

8.4%

19.7%

19.8%

17.5%

17.7%

10.2%

17.0%

17.6%

14.7%

13.8%

14.2%

11.2%

6.2%

5.3%

7.0%

5.9%

3.4%

5.3%

6.3%

0.8%

2.7%

1.7%

1.8%

3.0%

6.9%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　15.高齢者福祉･介護サービスや施設の充実》

32.1%

32.9%

29.5%

28.1%

34.0%

37.3%

44.5%

50.7%

42.8%

41.7%

11.1%

7.7%

8.7%

19.7%

16.4%

8.0%

12.1%

25.4%

26.0%

29.4%

22.0%

12.4%

10.6%

11.6%

9.9%

16.4%

14.4%

9.5%

5.9%

3.9%

3.5%

4.7%

4.9%

3.9%

4.5%

10.4%

4.8%

1.8%

1.6%

1.4%

2.6%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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【市町別の状況】 

12) 病院などの医療施設や救急体制の充実 13) 健康づくりや病気の予防対策の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14) 子育て支援の充実          15) 高齢者福祉･介護ｻｰﾋﾞｽや施設の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16) 障害者福祉サービスや施設の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　15.高齢者福祉･介護サービスや施設の充実》

33.9%

26.9%

20.6%

36.6%

32.1%

45.5%

33.4%

46.8%

9.8%

11.0%

4.4%

11.2%

19.9%

30.2%

33.7%

6.2%

11.6%

12.5%

16.0%

16.5%

7.9%

2.7%

3.0%

3.6%

5.6%

2.6%

4.9%

3.5%

3.7%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　13.健康づくりや病院の予防対策の充実》

35.3%

29.8%

24.1%

37.5%

28.0%

45.4%

44.7%

48.8%

10.2%

16.5%

5.9%

6.1%

25.8%

22.2%

35.8%

4.4%

8.9%

6.3%

15.9%

13.5%

4.2%

2.4%

1.4%

0.7%

5.5%

3.1%

5.2%

3.3%

5.7%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　12.病院などの医療施設や救急体制の充実》

26.5%

22.6%

29.0%

20.4%

29.5%

37.6%

27.8%

31.6%

9.6%

4.3%

8.2%

25.7%

8.4%

42.4%

14.1%

19.5%

29.2%

7.4%

20.7%

19.7%

21.0%

1.9%

10.1%

8.4%

8.9% 2.8%

3.6%

2.3%

4.7%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　14.子育て支援の充実》

21.8%

22.0%

16.3%

49.5%

47.1%

50.3%

50.3%

53.0%

11.7%

3.3%

2.7%

8.7%

9.0%

26.7%

13.8%

16.6%

16.7%

8.2%

9.3%

8.1%

8.5%

2.1%

3.3%

4.1%

6.2%

5.2%

7.4%

5.4%

7.9%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　16.障害者福祉サービスや施設の充実》

28.8%

21.8%

17.6%

46.4%

39.5%

49.6%

41.3%

48.7%

14.1%

5.6%

4.0%

8.0%

7.7%

22.9%

18.6%

17.0%

19.7%

13.8%

12.4%

8.0%

8.8%

4.2%

3.4%

3.4%

8.2%

4.5%

6.0%

5.2%

6.2%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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（４）産業について 

 

◇産業については、全体的に「良い」、「やや良い」と評価している方があわせて１割程

度と少なく、「やや悪い」、「悪い」と評価している方が多くなっている。 

◇特に《働く場所が多く雇用が安定》では、６割の方が「やや悪い」、「悪い」と評価し

ている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　まちの現状～産業》

12.7%

8.1%

28.7%

39.0%

35.2%

48.2%

53.2%

32.3%

22.3%

20.3% 8.9%

3.0%

1.4%

0.7%

2.1%

1.2%

9.3%

5.0%

7.0% 33.1%

24.5%

11.4%

17.1%

28.3%

13.7%

5.0%

7.1%

6.4%

7.4%

7.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

21.働く場所が多く雇用が安定

20.観光の振興

19.商業・サービス業の振興

18.工業の振興

17.農林業の振興

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答



15 

【年齢別の状況】 

17) 農林業の振興            18) 工業の振興 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 19) 商業・サービス業の振興       20) 観光の振興 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 21) 働く場所が多く雇用が安定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　17.農林業の振興》

10.3%

10.7%

8.2%

37.7%

43.0%

48.1%

52.7%

68.0%

61.1%

58.3%

2.4%

2.2%

3.6%

5.1%

3.6%

2.2%

2.3%

9.6%

8.4%

11.1%

16.1%

23.8%

13.4%

14.2%

14.2%

23.9%

25.4%

19.4%

11.5%

11.2%

11.9%

5.5%

7.5%

4.8%

9.3%

17.0%

9.1%

4.3%

2.3%

2.4%

2.6%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　18.工業の振興》

9.0%

8.2%

8.1%

35.9%

37.7%

41.2%

46.4%

50.0%

52.7%

58.7%

1.7%

1.7%

1.9%

2.8%

2.4%

0.8%

1.1%

9.1%

7.3%

8.4%

5.8%

20.8%

26.9%

28.8%

24.1%

21.2%

17.3%

28.2%

15.9%

13.9%

14.0%

10.6%

12.3%

15.5%

18.5%

1.6%

2.4%

1.9%

2.3%

4.2%

8.7%

20.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　19.商業･サービス業の振興》

11.1% 31.7%

35.2%

31.8%

35.3%

36.3%

37.7%

41.3%

1.0%

0.8%

1.0%

2.4%

1.9%

1.0%

1.8%

8.0%

5.7%

4.1%

6.5%

6.0%

10.2%

28.7%

26.4%

33.1%

36.5%

39.5%

36.2%

25.4%

21.8%

17.6%

11.9%

18.9%

20.5%

18.5%

18.2%

18.0%

8.7%

3.5%

2.2%

1.2%

1.7%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　20.観光の振興》

14.3% 35.3%

39.0%

39.4%

41.5%

41.4%

36.7%

39.4%

3.7%

4.5%

3.6%

10.2%

5.6%

4.2%

3.9%

20.1%

21.2%

19.3%

14.9%

14.1%

13.0%

17.9%

25.5%

26.2%

24.0%

21.5%

19.3%

22.3%

10.5%

9.2%

13.3%

10.6%

9.3%

12.4%

13.5%

0.4%

1.7%

1.5%

2.7%

3.5%

9.7%

19.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　21.働く場所が多く雇用が安定》

27.7%

24.0%

21.7%

25.4%

29.1%

28.5%

32.3%

0.2%

0.1%

0.9%

1.6%

1.7%

1.5%

1.1%

6.2%

4.0%

3.2%

3.1%

3.3%

3.2%

4.7%

32.9%

29.9%

28.8%

32.5%

37.2%

33.1%

24.3%

38.8%

32.9%

25.6%

31.5%

36.7%

32.7%

33.2%

14.4%

5.2%

2.9%

0.9%

0.9%

1.9%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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【市町別の状況】 

17) 農林業の振興            18) 工業の振興 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 19) 商業・サービス業の振興       20) 観光の振興 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 21) 働く場所が多く雇用が安定 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　21.働く場所が多く雇用が安定》

31.1%

21.8%

36.5%

30.9%

1.1%

1.3%

0.3%

0.5%

1.4%

3.9%

6.3%

1.2%

4.7%

3.5%

10.2%

32.4%

31.9%

33.7%

26.1%

34.0% 24.6%

22.6%

35.5%

25.0%

57.7%

4.2%

5.5%

4.0%

4.3%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　19.商業･サービス業の振興》

38.8%

34.1%

38.5%

26.5%

35.8%

1.5%

1.7%

1.0%

0.6%

1.8%

7.9%

7.0%

5.2%

6.2%

9.1%

30.9%

32.0%

31.3%

35.0%

34.6% 16.6%

15.0%

16.0%

17.0%

26.2%

5.0%

8.0%

5.1%

6.5%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　18.工業の振興》

49.5%

40.0%

52.0%

25.7%

53.4%

2.3%

0.8%

1.1%

2.1%

1.7%

7.0%

14.0%

1.7%

11.0%

6.6%

19.6%

31.1%

21.1%

24.4%

27.2%

34.8%

6.5%

15.3%

9.1%

8.4%

6.4%

5.9%

6.2%

8.1%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　17.農林業の振興》

20.0%

50.4%

44.3%

60.1%

42.6%

56.3%

2.5%

2.3%

1.3%

2.9%

4.7%

8.1%

6.3%

5.7%

9.2%

16.5%

16.7%

23.8%

25.6%

20.7%

8.6%

6.2%

7.8%

8.7%

16.7%

5.7%

6.8%

6.3%

6.5%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　20.観光の振興》

39.4%

40.1%

40.1%

35.1%

39.9%

6.4%

2.9%

0.7%

1.6%

9.8%

19.0%

7.5%

11.9%

7.2%

31.6%

28.6%

27.7%

29.6%

9.8%

19.8%

15.8%

15.2%

6.4%

3.7%

17.8% 5.8%

6.6%

5.1%

8.3%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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（５）教育･文化について 

 

◇教育･文化については、全体的に「どちらともいえない」と評価している方が多くなって

おり、「良い」、「やや良い」と評価している方は３～４割程度である。 

◇その中でも《講座の開講など生涯学習機会の充実》については、「良い」、「やや良い」

と評価している方があわせて４割程度を占め、「やや悪い」、「悪い」と評価している

方があわせて１割程度と低くなっている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　まちの現状～教育･文化》

24.9%

19.3%

39.0%

49.5%

44.4%

43.9%

46.9%

16.2%

9.1%

15.3%

6.1%

4.8%

6.9%

7.5%

7.5%

24.7%

26.4%

31.0%

8.9%

14.2%

6.7%

3.0%

6.4%

4.5%

2.9%

7.0%

5.6%

6.1%

6.2%

5.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

26.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

25.歴史的資源の保全

24.文化・芸術の振興

23.講座の開講など生涯学習機会の充実

22.学校教育環境の充実

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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【年齢別の状況】 

 22) 学校教育環境の充実         23) 講座の開講など生涯学習機会の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 24) 文化･芸術の振興          25) 歴史的資源の保全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 26) スポーツ･レクリエーション施設や機会の充実 

 

 

 

《問４　22.学校教育環境の充実》

34.5%

44.6%

47.2%

44.7%

47.4%

54.6%

34.6%

6.8%

5.0%

10.0%

12.6%

5.1%

5.7%

7.2%

23.6%

19.5%

18.5%

20.4%

22.8%

24.3%

25.5% 9.2%

14.1%

18.5%

17.5%

10.8%

16.1%

12.0%

7.8%

9.4%

6.7%

11.0%

3.2%

4.8%

4.0%

2.0%

3.4%

2.2%

2.8%

4.6%

7.5%

17.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　23.講座の開講など生涯学習機会の充実》

31.1%

36.1%

45.5%

50.7%

50.0%

51.4%

55.1%

10.8%

7.9%

13.3%

7.1%

6.5%

4.9%

8.9%

21.7%

22.5%

29.8%

28.9%

31.9%

33.9%

33.6%
5.3%

8.6%

10.7%

8.9%

11.9%

11.0%

10.0%

3.0%

2.4%

5.5%

4.3%

2.1%

2.4%

2.9%

0.8%

2.2%

1.0%

1.9%

2.2%

6.9%

14.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　24.文化･芸術の振興》

35.2%

41.7%

45.1%

52.6%

50.9%

51.2%

45.3%

7.3%

3.8%

5.3%

8.7%

7.2%

6.5%

8.0%

25.4%

25.0%

24.5%

20.8%

23.1%

19.5%

25.2%

13.5%

13.8%

16.2%

13.7%

16.5%

15.2%

10.2%

5.7%

4.3%

3.4%

5.5%

6.1%

4.5%

4.7%

18.7%

7.4%

2.2%

1.6%

1.4%

1.7%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　26.ｽﾎﾟｰﾂﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実》

30.0%

36.2%

39.5%

43.5%

40.9%

43.2%

31.1%

8.8%

5.3%

7.5%

13.8%

11.3%

7.5%

9.8%

29.0%

29.1%

28.2%

24.5%

26.4%

22.5%

27.2%

15.1%

17.3%

16.6%

16.3%

19.9%

15.6%

10.3%

5.9%

4.1%

4.7%

9.8%

7.8%

7.7%

5.7%

14.7%

5.8%

2.1%

1.2%

1.2%

2.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　25.歴史的資源の保全》

36.1%

43.7%

49.6%

55.1%

52.6%

50.0%

47.6%

8.1%

11.8%

9.5%

16.9%

10.1%

5.3%

8.3%

29.1%

27.1%

27.4%

25.8%

26.9%

25.6%

24.8% 8.2%

9.8%

9.2%

5.5%

7.5%

3.1%

10.5%

2.0%

1.4%

3.6%

1.2%

3.6%

3.8%

3.0%

2.0%

1.7%

1.4%

2.6%

2.3%

8.2%

17.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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【市町別の状況】 

 22) 学校教育環境の充実         23) 講座の開講など生涯学習機会の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 24) 文化･芸術の振興          25) 歴史的資源の保全 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 26) スポーツ･レクリエーション施設や機会の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　26.ｽﾎﾟｰﾂﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実》

36.2%

34.5%

42.2%

40.4%

10.3%

13.1%

4.1%

2.5%

13.6%

26.4%

25.8%

13.2%

35.7%

34.0%

37.5%

9.8%

12.8%

9.1%

27.8%

18.3%

7.5%

4.6%

2.1%

2.1%

13.6%

3.8%

6.0%

3.6%

5.3%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　24.文化･芸術の振興》

45.1%

45.3%

45.0%

44.2%

7.5%

2.4%

4.9%

7.5%

10.4%

24.5%

25.2%

13.0%

26.1%

28.8%

47.5%

15.5%

20.2%

13.1%

8.7%

13.4%

10.9%

3.6%

2.6%

2.4%

4.5%

4.8%

6.0%

4.7%

6.8%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　25.歴史的資源の保全》

47.6%

51.4%

31.6%

55.9%

19.4%

9.7%

3.9%

4.6%

7.1%

40.3%

21.0%

17.5%

30.5%

22.4%

51.9%

9.3%

2.9%

5.3%

14.0%

10.8%

3.5%

1.5%

2.0%

1.3%

6.0%

5.5%

7.8%

4.3%

6.0%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　23.講座の開講など生涯学習機会の充実》

36.7%

42.2%

41.9%

45.7%

11.4%

12.7%

5.3%

4.2%

10.5%

31.9%

31.8%

17.4%

39.5%

31.3%

53.0%

8.1%

9.0%

6.1%

13.0%

9.3% 3.1%

2.0%

1.9%

1.0%

6.9%

4.0%

5.9%

3.8%

5.5%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　22.学校教育環境の充実》

45.7%

36.5%

45.3%

50.9%

14.1%

6.0%

2.1%

6.4%

6.0%

30.9%

26.2%

18.1%

16.1%

19.7%

45.4%

17.3%

15.7%

11.8%

16.4%

7.7%

8.8%

3.6%

2.6%

7.0%

7.8%

5.9%

6.0%

5.7%

8.2%

6.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答



20 

（６）住民活動について 

 

◇住民活動については、全体的に「どちらともいえない」と評価している方が半数程度を

占めており、「良い」、「やや良い」と評価している方は２割程度と少ない。 

◇その中でも《ボランティア活動や NPO などへの支援》と《国内･国際交流機会の充実》

は、「良い」、「やや良い」と評価している方が少なくなっている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別の状況】 

 27) 自治会やコミュニティ活動の充実   28) ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動やＮＰＯなどへの支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　27.自治会やコミュニティ活動の充実》

38.8%

47.7%

52.1%

59.3%

59.4%

58.7%

60.2%

5.8%

6.7%

7.8%

5.1%

5.1%

3.1%

6.1%

17.7%

19.5%

17.8%

17.8%

23.3%

22.6%

23.9% 10.0%

12.5%

14.1%

11.6%

10.9%

10.6%

13.8%

4.1%

3.3%

4.4%

5.1%

4.2%

3.6%

3.7%

1.2%

1.4%

1.2%

1.6%

2.3%

6.5%

15.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　28.ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動やＮＰＯなどへの支援》

40.7%

49.8%

55.3%

55.7%

64.2%

63.0%

52.8%

3.3%

1.8%

3.6%

4.7%

7.5%

2.9%

4.1%

18.8%

16.2%

13.2%

10.4%

11.5%

11.1%

16.9%

17.5%

17.3%

14.0%

14.7%

23.4%

19.5%

11.8%

6.0%

4.3%

4.9%

7.1%

6.3%

5.0%

6.8%

16.4%

8.0%

2.7%

2.0%

1.7%

2.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　まちの現状～住民活動》

12.2%

16.1%

13.5%

20.3%

52.2%

52.9%

54.5%

51.5%

16.0%

13.8%

3.8%

3.1%

5.1%

2.6%

15.8%

16.9%

5.3%

9.5%

5.8%

4.2%

5.1%

6.2%

6.1%

7.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

30.国内・国際交流機会の充実

29.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

28.ボランティア活動やＮＰＯなどへの支援

27.自治会やコミュニティ活動の充実

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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 29) ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実 30) 国内･国際交流機会の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【市町別の状況】 

 27) 自治会やコミュニティ活動の充実   28) ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動やＮＰＯなどへの支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 29) ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実 30) 国内･国際交流機会の充実 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問４　30.国内･国際交流機会の充実》

51.7%

47.7%

54.3%

56.2%

7.1%

0.7%

2.3%

3.9%

1.4%

20.9%

14.3%

2.0%

14.7%

4.2%

37.7%

13.0%

26.4%

16.1%

22.1%

12.3%

25.5%

7.0%

3.0%

10.9%

8.0%

5.8%

7.6%

7.0%

9.0%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　29.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実》

51.8%

48.6%

56.3%

54.3%

9.5%

1.7%

2.7%

4.4%

4.7%

23.6%

17.0%

12.2%

14.9%

18.7%

50.3%

17.0%

20.7%

18.1%

12.0%

9.8%

8.9%

3.0%

1.7%

3.7%

6.4%

4.8%

6.1%

4.6%

6.7%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　27.自治会やコミュニティ活動の充実》

50.8%

49.9%

56.0%

51.3%

8.1%

2.6%

4.1%

7.5%

6.1%

26.4%

24.1%

13.8%

19.6%

21.2%

53.5%

16.5%

16.6%

10.8%

10.2%

7.4%

8.5%

2.2%

1.7%

2.1%

5.1%

3.3%

5.0%

4.3%

6.5%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　29.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実》

38.6%

47.1%

55.6%

60.5%

59.6%

56.0%

50.4%

5.3%

4.8%

5.8%

8.3%

3.9%

2.4%

4.4%

16.5%

14.5%

15.1%

12.6%

16.0%

22.2%

21.9% 11.9%

16.3%

18.6%

15.1%

16.7%

16.1%

13.8%

3.9%

3.9%

7.0%

7.5%

4.4%

4.0%

4.7%

1.2%

1.9%

1.5%

1.9%

2.8%

7.7%

17.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　30.国内･国際交流機会の充実》

39.2%

47.4%

51.7%

52.8%

55.0%

53.9%

46.1%

2.7%

2.6%

3.8%

7.9%

3.1%

3.4%

2.0%

11.7%

11.2%

12.3%

10.1%

11.1%

9.6%

11.4%

17.9%

16.5%

18.4%

19.3%

21.6%

18.3%

14.2%

11.2%

10.8%

9.7%

16.9%

12.3%

8.9%

10.5%

22.1%

10.8%

3.8%

2.3%

2.2%

2.0%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70歳以上

60歳代

50歳代

40歳代

30歳代

20歳代

10歳代

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答

《問４　28.ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ活動やＮＰＯなどへの支援》

54.7%

50.9%

58.1%

55.9%

3.2%

4.2%

2.1%

2.7%

7.3%

12.6%

13.4%

8.4%

14.5%

20.9%

49.4%

12.4%

16.4%

17.3%

22.8%

17.1%

6.3%

4.5%

2.2%

4.6%

10.5%

4.7%

6.3%

5.2%

6.2%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

湖東町

愛東町

五個荘町

永源寺町

八日市市

良い やや良い どちらともいえない やや悪い 悪い 無回答
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問５ 好きな場所や誇りに思うこと、新市になっても活かしていきたいことについて 

 

現在住んでいるまちの《美しい風景や景色など》、《まつりやイベントなど》、《歴史

や文化・伝統など》、《特産品や娯楽施設など》について、自由記入を行ってもらった。 

なお、この設問に関しては、補正率を用いず回答実数を用いている。 

また、自由記述によるため、類似した回答については、その意味によって同じ回答とし

て整理している。 

 

（１）美しい風景や景色など 

 

◇美しい風景や景色などでは、永源寺をあげる人が最も多く、次いで金堂、愛知川などが

続く。 

◇また、具体的な場所ではなく、桜や紅葉、田園といった特徴も多く挙げられている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

《問５　好きな場所や誇りに思うこと～美しい風景や景色など》

0 100 200 300 400 500 600

永源寺(ダム、政所)

金堂（近江商人屋敷、てんびんの里）

愛知川

桜、紅葉

湖東三山（百済寺）

田園(水田、農村)風景

マーガレットステーション

豊かな(美しい)自然

太郎坊山(宮、箕作山)

鈴鹿山系

延命山(公園)

ひばり公園

中央公園

河辺いきものの森

布施公園

ハナノキ

紅葉公園

万葉の森(船岡山)

きぬがさ山(公園)

押立山(神社)

布引(丘陵、公園)

おくのの運動公園

山（里山）

行政ニュータウン(官庁街)

繖山

その他

（件）
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（２）まつりやイベントなど 

 

◇まつりやイベントなどでは、大凧まつりやもみじまつり、ヘムスロイドむらまつり、

二五八
に ご は ち

まつり、あいとうまつり、ことうふるさとまつりなど、地域それぞれに根付いて

いるイベントが挙げられている。 

◇また、ぶらりまちかど美術館・博物館など歴史資源を活用したイベントや、マーガレッ

トステーションなど、近年、整備された施設で行われている催しなども挙げられている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

《問５　好きな場所や誇りに思うこと～まつりやイベントなど》

0 100 200 300 400 500 600

大凧まつり

もみじまつり

ヘムスロイドむらまつり

二五八まつり

あいとうまつり

ことうふるさとまつり

ぶらりまちかど美術館・博物館

マーガレットステーション収穫祭等

聖徳まつり

花火大会

地域のまつり

建部まつり

引接寺万灯祭

てんびんまつり等

ドケ祭

三輪車レース

愛東夏祭り等

スポーツフェスティバル

近江商人塾

文化祭

小幡まつり

江州音頭

その他

（件）
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（３）歴史や文化・伝統など 

 

◇歴史や文化・伝統などについてみると、百済寺、近江商人屋敷、永源寺など地域の歴史

的な場所を挙げる人が多くみられる。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

《問５　好きな場所や誇りに思うこと～歴史や文化・伝統など》

0 50 100 150 200 250 300 350 400 450

百済寺

近江商人屋敷(郷土資料館)

永源寺

木地師の里(資料館)

太郎坊山(宮)

江州音頭

歴史民俗資料館

金堂のまちなみ

ドケ祭

大凧まつり(会館)

雪野山古墳

歴史民族資料館

引接寺万灯祭

市民大学

てんびん太鼓

市辺裸まつり

豊国神社

建部まつり

ぶらりまちかど博物館

探検の殿堂

若鮎太鼓

その他

（件）
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（４）特産品や娯楽施設など 

 

◇特産品や娯楽施設などについてみると、特産品では、こんにゃく、小幡人形、布引焼、

メロン、お茶、果物が挙げられている。 

◇また、施設としては、マーガレットステーション、ひばり公園が挙げられている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 《問５　好きな場所や誇りに思うこと～特産品や娯楽施設など》

0 50 100 150 200 250 300 350 400

こんにゃく

マーガレットステーション

ひばり公園

小幡人形

布引焼

メロン

お茶

味咲館

果物

愛郷の森

おくのの運動公園

地酒

探検の殿堂

ハリヨ

ヘムスロイド村

中央公園

布引公園(体育館)

梨

湖東スタジアム

湖東吹味噌

ワイン

クレフィール湖東

その他

（件）
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Ｃ．新しいまちに望む将来イメージについて                 

 

問６ 新しいまちの特徴について 

 

新しいまちの特徴として特に期待するものを、1～16 の項目から３つまで選択してもら

った。 

 

◇新しいまちに望む将来イメージについては、《犯罪や事故の防止が徹底され、災害に備

えのある、安全で平和なまち》が 36.6％で最も多く、次いで《児童・高齢者・障害者

などの福祉が充実し、安心して生活できるまち》の 35.0％となっている。さらに、《道

路や公共交通、公園や上下水道など、都市的基盤が整ったまち》、《医療の充実や健康

づくりに取り組む、健康でいきいきとしたまち》と続いている。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問６　新しいまちの将来イメージ》

7.3%

21.8%

16.5%

35.0%

26.1%

36.6%

22.7%

24.3%

32.9%

1.8%

7.3%

3.2%

7.0%

8.4%

7.8%

8.5%

14.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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【年齢別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
《問６　20歳代　新しいまちの将来イメージ》

7.2%

21.3%

19.5%

30.4%

19.1%

34.5%

25.4%

22.5%

34.1%

19.1%

12.6%

4.8%

9.9%

6.8%

2.6%

6.8%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち

《問６　10歳代　新しいまちの将来イメージ》

9.4%

24.8%

18.9%

26.0%

16.5%

33.5%

27.2%

24.4%

34.3%

2.0%

6.3%

2.8%

4.7%

3.9%

3.1%

17.7%

26.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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《問６　30歳代　新しいまちの将来イメージ》

6.8%

18.2%

15.6%

39.6%

30.8%

36.5%

27.1%

22.1%

27.9%

1.5%

4.1%

2.2%

6.2%

12.7%

4.1%

14.2%

17.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち

《問６　40歳代　新しいまちの将来イメージ》

7.3%

23.0%

17.4%

31.6%

27.0%

36.8%

25.9%

28.5%

27.3%

14.5%

10.9%

7.3%

12.2%

8.1%

2.6%

5.1%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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《問６　50歳代　新しいまちの将来イメージ》

8.2%

27.2%

19.9%

34.5%

26.7%

32.2%

25.4%

26.7%

24.8%

0.9%

7.2%

2.9%

8.6%

6.1%

9.8%

7.7%

14.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち

《問６　60歳代　新しいまちの将来イメージ》

8.4%

26.9%

16.8%

35.3%

27.2%

37.4%

19.9%

23.0%

26.2%

12.2%

5.4%

14.0%

7.4%

9.1%

2.8%

9.0%

1.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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《問６　70歳以上　新しいまちの将来イメージ》

9.2%

22.3%

15.8%

41.9%

28.1%

39.8%

14.3%

21.1%

27.9%

1.2%

11.3%

3.1%

6.1%

7.1%

16.5%

5.5%

7.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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【市町別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問６　永源寺町　新しいまちの将来イメージ》

7.0%

27.0%

21.7%

33.1%

28.2%

31.8%

29.8%

19.4%

24.6%

14.2%

9.1%

13.3%

6.5%

7.3%

1.8%

8.4%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち

《問６　八日市市　新しいまちの将来イメージ》

5.9%

19.8%

15.4%

34.6%

26.5%

37.5%

23.1%

24.9%

40.0%

2.2%

6.3%

3.9%

6.1%

7.9%

6.4%

7.3%

16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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《問６　五個荘町　新しいまちの将来イメージ》

9.6%

20.3%

17.0%

38.3%

25.1%

36.6%

21.7%

23.8%

27.5%

2.0%

7.7%

2.0%

10.7%

11.5%

3.7%

9.3%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち

《問６　愛東町　新しいまちの将来イメージ》

7.7%

25.6%

17.2%

32.5%

27.0%

36.1%

21.6%

29.4%

23.6%

14.3%

10.5%

14.9%

7.1%

6.4%

3.2%

6.6%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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《問６　湖東町　新しいまちの将来イメージ》

10.1%

26.0%

16.8%

37.2%

23.5%

38.0%

18.1%

23.2%

25.3%

1.2%

7.5%

2.9%

6.9%

9.9%

9.8%

10.3%

14.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

16.その他

15.人間尊重のまち

14.にぎわいと活力のあるまち

13.住民の多様な活動が盛んなまち

12.若者が夢を持てるまち

11.新しい文化を創造するまち

10.教養を高めるまち

9.新たな産業を創出するまち

8.農林業の盛んなまち

7.安心して生活できるまち

6.健康でいきいきとしたまち

5.安全で平和なまち

4.自然豊かなまち

3.地球環境にやさしいまち

2.高度情報化のまち

1.都市的基盤が整ったまち
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Ｄ．新しいまちにおいて重点的に取り組むべき施策について          

 

問７ 新しいまちで優先的に取り組む施策について 

 

新しいまちで優先的に取り組む施策を、35 項目から５つまで選択してもらった。 

 

◇新しいまちができた時に重点的に取り組むべき施策については、《医療施設や救急体制

の充実》が 38.8％と最も多く、次いで、《高齢者福祉･介護サービスの充実》30.8％

となっており、「福祉･保健･医療」の施策に取り組むことが望まれている。 

◇また、《ゴミ処理やリサイクル対策の充実》の環境面、《雇用対策の充実》の産業面、

《学校教育の充実》の教育面、《生活道路の整備》や《公共交通の充実》の都市基盤の

面への施策も望まれている。 
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【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問７　重点的に取り組むべき施策》

17.1%

4.6%

12.5%

6.9%

7.3%

23.4%

27.5%

7.8%

8.7%

4.1%

9.9%

6.9%

30.8%

12.2%

12.1%

38.8%

18.3%

9.8%

15.1%

28.1%

6.8%

12.7%

10.6%

12.5%

8.3%

2.2%

20.2%

24.7%

18.2%

3.0%

7.4%

6.9%

6.6%

4.3%

2.6%

6.2%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通（空港や高速道路等）の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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【年齢別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問７　10歳代　重点的に取り組むべき施策》

8.7%

11.0%

28.0%

7.5%

3.5%

16.9%

18.9%

11.8%

11.0%

5.5%

4.3%

8.3%

26.4%

7.1%

6.3%

36.6%

26.0%

18.9%

11.0%

22.8%

9.8%

9.1%

7.9%

11.4%

12.2%

7.5%

34.3%

18.5%

15.7%

5.5%

0.8%

4.7%

3.5%

8.3%

7.9%

4.7%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　20歳代　重点的に取り組むべき施策》

10.8%

5.8%

15.7%

7.3%

5.1%

17.4%

28.2%

9.2%

12.8%

5.1%

5.1%

8.4%

20.5%

23.4%

7.5%

31.4%

24.1%

11.8%

11.6%

23.9%

7.0%

8.2%

7.7%

17.1%

15.4%

4.1%

30.2%

22.5%

16.0%

4.6%

5.1%

4.4%

4.3%

4.1%

6.3%

4.9%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　30歳代　重点的に取り組むべき施策》

12.0%

6.5%

15.9%

5.3%

5.3%

31.2%

28.6%

8.7%

10.6%

3.6%

4.3%

5.8%

16.8%

28.8%

8.6%

17.0%

8.6%

14.9%

30.5%

5.0%

7.0%

7.2%

18.3%

15.1%

2.1%

24.5%

22.3%

14.7%

49.1%

2.6%

4.3%

3.8%

2.6%

2.4%

2.2%

3.6%

4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　40歳代　重点的に取り組むべき施策》

15.4%

4.9%

13.8%

6.2%

9.9%

29.2%

33.6%

7.3%

10.4%

5.3%

7.8%

5.1%

27.7%

9.1%

8.8%

20.1%

8.9%

18.2%

31.6%

4.3%

8.4%

6.4%

7.2%

11.1%

2.7%

25.0%

19.7%

15.1%

47.2%

3.8%

4.5%

3.2%

4.7%

7.0%

6.6%

9.2%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　50歳代　重点的に取り組むべき施策》

19.4%

4.7%

8.5%

6.4%

10.5%

17.7%

36.2%

8.6%

6.5%

5.4%

12.2%

6.8%

35.1%

9.5%

12.3%

38.4%

21.2%

10.0%

13.5%

29.0%

5.2%

13.2%

6.4%

6.8%

8.2%

2.3%

16.9%

24.3%

16.6%

3.7%

9.2%

9.3%

8.6%

3.4%

1.7%

6.5%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　60歳代　重点的に取り組むべき施策》

25.4%

3.6%

7.5%

5.2%

7.2%

27.4%

24.6%

6.9%

4.7%

5.1%

18.3%

7.2%

34.6%

9.7%

17.8%

34.6%

17.8%

7.8%

17.2%

25.7%

5.8%

14.0%

9.3%

6.5%

6.5%

2.6%

17.2%

25.7%

19.9%

3.8%

7.4%

2.9%

3.8%

8.3%

9.0%

10.7%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　70歳以上　重点的に取り組むべき施策》

21.0%

3.7%

6.1%

5.1%

7.7%

25.9%

20.5%

8.5%

4.7%

5.1%

19.9%

8.1%

40.8%

7.1%

18.8%

36.8%

16.8%

8.8%

23.4%

21.9%

4.7%

14.9%

8.8%

7.6%

5.7%

1.2%

17.5%

23.4%

15.9%

2.9%

9.1%

9.8%

7.1%

4.1%

1.0%

9.2%

3.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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【市町別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
《問７　八日市市　重点的に取り組むべき施策》

16.1%

4.1%

14.2%

8.5%

6.5%

21.7%

26.7%

7.4%

9.5%

3.1%

8.6%

7.0%

30.9%

11.2%

11.6%

39.2%

16.9%

10.1%

14.0%

30.0%

8.5%

14.9%

14.6%

16.0%

6.2%

1.8%

18.0%

27.4%

21.2%

2.1%

7.1%

5.8%

6.9%

4.5%

2.4%

5.4%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　永源寺町　重点的に取り組むべき施策》

17.6%

4.7%

13.2%

5.0%

5.0%

21.6%

30.0%

15.5%

6.5%

8.0%

15.9%

7.5%

27.5%

12.9%

11.6%

43.1%

26.6%

10.7%

16.9%

17.9%

3.2%

11.5%

5.6%

10.6%

9.0%

3.5%

17.5%

25.0%

18.6%

2.7%

6.3%

2.8%

3.7%

5.5%

9.3%

9.8%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　五個荘町　重点的に取り組むべき施策》

19.5%

4.2%

10.8%

5.3%

8.2%

28.5%

28.3%

7.0%

8.9%

4.8%

5.0%

6.5%

32.4%

14.2%

11.3%

40.3%

19.0%

10.1%

14.4%

25.4%

5.9%

9.7%

7.1%

10.3%

11.5%

2.2%

22.9%

24.7%

12.4%

4.6%

6.9%

10.1%

6.1%

3.9%

3.1%

6.8%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　愛東町　重点的に取り組むべき施策》

16.5%

5.1%

10.4%

5.6%

7.8%

21.5%

28.5%

6.2%

8.0%

5.1%

16.8%

7.0%

30.0%

11.7%

13.7%

39.8%

18.9%

8.8%

19.1%

31.0%

5.8%

12.6%

5.2%

4.8%

11.9%

2.9%

21.4%

20.8%

15.4%

2.7%

5.5%

3.1%

3.2%

5.9%

7.5%

8.5%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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《問７　湖東町　重点的に取り組むべき施策》

18.9%

7.2%

9.0%

5.8%

11.1%

27.4%

27.9%

5.2%

6.9%

4.0%

12.2%

6.9%

31.5%

14.8%

14.3%

32.9%

17.1%

9.0%

17.2%

30.9%

4.3%

7.8%

6.2%

7.9%

10.1%

3.1%

29.2%

17.1%

15.6%

3.9%

6.4%

2.2%

5.0%

8.3%

5.2%

7.1%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

無回答

36.その他

35.行政の情報公開・住民参加の推進

34.男女共同参画への取り組み

33.国内・国際交流機会の充実

32.ｻｰｸﾙ活動やｲﾍﾞﾝﾄなどの交流機会の充実

31.ボランティア活動やＮＰＯへの支援

30.自治会やコミュニティ活動の充実

29.ｽﾎﾟｰﾂ･ﾚｸﾘｴｰｼｮﾝ施設や機会の充実

28.歴史的資源の保全

27.文化・芸術の振興

26.生涯学習の機会の充実

25.学校教育の充実

24.雇用対策の充実

23.観光の振興

22.地場産業の創出

21.商業・サービス業の振興

20.工業の振興

19.農林業の振興

18.障害者福祉サービスの充実

17.高齢者福祉・介護サービスの充実

16.子育て支援の充実

15.健康づくりや病気の予防対策の充実

14.医療施設や救急体制の充実

13.自然環境の保全

12.まちなかや景観の創出・保全

11.消防・防災対策の充実

10.ゴミ処理やリサイクル対策の充実

9.中心市街地など都市的拠点の整備

8.河川整備や排水対策

7.上下水道の整備

6.公園・緑地の整備

5.情報通信網の整備

4.高速交通の整備

3.公共交通の充実

2.生活道路の整備

1.幹線道路の整備
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Ｅ．新しいまちの運営で留意すべきこと               

 

問８ 新しいまちの運営で留意すべきことについて 

 

新しいまちを運営していくうえで、特に気をつけなければならないことを、10 項目から

３つまで選択してもらった。 

 

◇合併した場合の新市を運営していく上で、特に気をつけなければならないこととして、

《税金や料金の負担が高くならないこと》を７割以上の方が望んでいる。 

◇次いで、《中心部と周辺部に、地域格差が生じないこと》を 4 割の方が望んでいる。 

◇さらに、《住民の声が届きにくくならないこと》33.5％、《役所のきめ細かなサービス

が低下しないこと》32.7％などとなっており、住民の負担が多くなることや、住民への

サービスが低下することへの懸念、住民の声が届かず、地域に格差が生じることなどが

無いように新市の運営をしていくことを望んでいる。 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問８　新しいまちの運営で留意すべきこと》

2.8%

4.4%

25.7%

27.2%

32.7%

1.1%

2.9%

39.7%

14.3%

33.5%

72.4%

24.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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【年齢別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

《問８　10歳代　新しいまちの運営で留意すべきこと》

2.4%

8.3%

19.3%

20.5%

15.0%

13.4%

69.7%

43.7%

23.6%

45.3%

5.5%

3.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと

《問８　20歳代　新しいまちの運営で留意すべきこと》

3.6%

5.3%

24.1%

33.1%

24.2%

1.2%

3.9%

39.8%

19.8%

30.2%

72.2%

18.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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《問８　30歳代　新しいまちの運営で留意すべきこと》

3.4%

3.9%

27.1%

26.9%

28.3%

18.7%

75.5%

34.8%

15.4%

46.1%

1.2%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと

《問８　40歳代　新しいまちの運営で留意すべきこと》

2.3%

4.7%

24.3%

24.2%

31.6%

0.7%

2.3%

50.0%

17.0%

35.0%

73.1%

19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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《問８　50歳代　新しいまちの運営で留意すべきこと》

2.4%

4.3%

25.5%

26.8%

33.4%

23.3%

72.7%

31.3%

14.5%

49.0%

2.2%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと

《問８　60歳代　新しいまちの運営で留意すべきこと》

1.9%

3.8%

22.1%

26.2%

36.8%

0.7%

3.6%

51.4%

11.7%

32.4%

70.0%

26.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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《問８　70歳以上　新しいまちの運営で留意すべきこと》

1.0%

4.0%

19.2%

32.6%

43.7%

25.6%

62.8%

31.6%

11.3%

46.8%

5.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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【市町別の状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
《問８　八日市市　新しいまちの運営で留意すべきこと》

3.3%

4.3%

28.8%

26.7%

33.4%

28.7%

74.5%

34.3%

13.6%

29.9%

1.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと

 
《問８　永源寺町　新しいまちの運営で留意すべきこと》

2.4%

4.1%

19.0%

28.8%

33.1%

1.4%

3.4%

56.7%

16.6%

32.9%

66.8%

23.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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《問８　愛東町　新しいまちの運営で留意すべきこと》

1.4%

4.8%

21.0%

28.4%

35.4%

19.4%

67.2%

31.9%

17.0%

51.7%

4.0%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと

 
《問８　五個荘町　新しいまちの運営で留意すべきこと》

3.0%

3.6%

26.1%

28.0%

30.3%

20.2%

74.5%

32.2%

16.9%

42.4%

3.0%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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《問８　湖東町　新しいまちの運営で留意すべきこと》

1.6%

5.9%

22.2%

26.3%

31.7%

1.0%

3.3%

56.4%

10.7%

34.3%

71.3%

19.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

無回答

11.特になし

10.その他

9.広い視点でまちづくりを進めること

8.地域格差が生じないこと

7.地域コミュニティの連帯感が弱まらないこと

6.地域の伝統や特色が薄れないこと

5.住民の声が届きにくくならないこと

4.財政が悪化しないこと

3.税金や料金の負担が高くならないこと

2.役所の窓口が利用しにくくならないこと

1.役所のきめ細かなサービスが低下しないこと
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Ｆ．新しいまちづくりへの自由意見                      

 

問９ 新しいまちのキャッチフレーズとイメージカラーについて 

 

新しいまちのキャッチフレーズやイメージカラーを自由記述してもらった。 

 

 

（１）キャッチフレーズ 

 

◇キャッチフレーズについては、回答者の約２割が記述している。 

◇提案されたキャッチフレーズを、キーワードで分類すると、<緑>や<自然>といったキー

ワードを用いたものが多くみられ、<水>と<緑>を組み合わせたものなど、自然環境を重

視したものが多い。 

◇また、<みんな>や<誰もが>、<住民>、<市民>など、住民を主体としたまちづくりを目指し

たものや、<夢><未来><希望>など将来への希望をキャッチフレーズとしたものも多くみ

られる。 

 

【緑、花】 

みどり 自然、みどりあふれるまちづくり、みどりが佇む田園都市、みどりと人を大切にするまち 

みどりの町 もみじの町 永源寺、みどり豊かな田園都市、緑（グリーン）あふれるクリーンなまち 

緑、自然に囲まれた笑顔いっぱい緑園文化都市、緑・愛・人がふれあう町 

緑あふれる 心かよいあうまち 八日市、緑あふれる市、大自然の住み良い市、緑あふれるまち 

緑あふれるまちづくり、緑あふれるまちで みんなが活き活きとくらせるまち 

緑あふれるやすらぎのまち、緑あふれる街みんなのまごころで、緑あふれる元気いっぱいのまち 

緑あふれる元気な都市、緑あふれる市街地、緑あふれる自然いっぱいの田園 

緑あふれる人にやさしいまち（街）、緑あふれる町、緑あふれる町 八日市！ 

緑あふれる豊かな町、緑あふれる里、緑いっぱい 元気いっぱい 明るさいっぱいのまちづくり 

緑いっぱい。いきいき家族、緑いっぱいの大らかな田園都市、緑うるおう歴史の街 

緑とすてきがいっぱい 八日市♡、緑とやさしさにあふれたまち、 

緑と共に歴史文化を基に夢のあるまち、緑と自然の大好きな街、緑と笑顔のまち、 

緑と心豊かな表現あふれるまち、緑と人とのふれあいの町、緑と水延寿の市（まち） 

緑と水古風ある町並みと活力的な生活圏、緑と清水に映る大凧と江州音頭 

緑と川と自然に囲まれた市、緑と文化の田園都市、緑に紅が映え 風と水が流れるきれいな街 

緑のある・会話のある・元気なまち、緑のかおりのする町、緑のまち・私のまち・故里のまち 

緑の街（町）、緑の風が吹く町、緑の風のそよぐ住みよい町、緑ゆたかなまちづくり 

緑ゆたかな郷、緑ゆたかな空間と清流のあるまち、緑を大切にする 美しい町にしたいです 

緑園・田園・くらし安心まちづくり、緑園文化と愛の都市（まち）、緑園文化都市 

緑豊かで安心、安全に暮らせるまち、緑豊かなクリーンなまち、緑豊かなふれあいのまち 

緑豊かな街 人にやさしい街、緑豊かな自然にも人にも優しいまち、緑豊かな笑顔のまち 

緑豊かな地球にやさしい市、緑豊かな町、緑豊かな伝統ある町、緑豊かな田園都市 

緑豊かな都市、緑豊かな都市 湖東地域、緑豊かな平和なまち、緑豊かな歴史の町 

緑豊かな歴史の田園 

新緑と黄金の都市、新緑の町 我が古里、新緑の風にふかれて光の中へ、新緑市、森と緑の市 

大凧と緑のまち、青い空 緑の大地、青い空・美しい緑・黄金の波、青い空、緑のまち 

青い空と緑の大地、大空と水と空は青・地は緑・水は水色、空の青と大地の緑で“青と緑の郷（まち）” 

希望がかがやく緑と水の町、ひろがる緑と心のまち、ひとりひとりが主役 笑顔あふれる緑の舞台 

あふれる緑と水に育まれ人々が躍動するまちづくり、「水」と「緑」と「元気な人」のまち 

空気と水のおいしいみどりいっぱいの町、私たちのまちを緑豊かなまちへ変えよう！ 

地球にやさしい緑と教育の町 、町に緑 心に緑 未来に続く緑づくり！ 

都市と自然の緑がふれあうまち、都市と緑のコラボレーション 

夢いっぱい 緑いっぱい 豊かなまち、風のみえる緑ゆたかなまち 
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豊の心を育む緑のまち 我が○○市 

グリーン、グリーン イズ パワー、クリーン シティー、グリーンシティ 

グリーンセキュリティータウン、グリーンニズム アンド ヒューマニズム 

グリーンやブルーをイメージできる町 

花とみどりの町、花と緑のある町、花木もいきいき新しい町 

ひとつひとつ花を咲かせたいですネェ、八風は花街道 

【自然、地球、環境、共生】 

自然（四季を生かした）豊かな田園の里、自然(緑)を共存するまち 

自然・人・心を大切にするまち○○○、自然あふれる あたたかい街、自然あふれるまち 

自然あふれるまち○○○市、自然あふれる田園都市 

自然あふれる都会のまち 人・もの・情報がいきかうまち、自然あふれる緑の町 

自然あふれる歴史の町、自然いっぱい、自然いっぱい・笑顔いっぱい・豊かな街 

自然がいっぱい緑の町、自然が好きです!!、自然とエコ、自然とともに生きよう、自然との共生 

自然との調和、自然との調和 共生のまち、自然とふれあいのまち、自然とやさしさ 

自然とやすらぎの町、自然と活気あるまちづくり、自然と活力のある市、自然と共に活きるまち 

自然と共に進んでいく町、自然と共に築く 豊かな心と輝くまち 

自然と共住 やさしさ・うるおい・輝く未来、自然と共生し市民が明るく生き生き暮らせるまち 

自然と共生するまち、自然と共生する街、自然と共存、自然と共存した愛のまち、自然と共存する町 

自然と共存できるやさしい町、自然と近未来型都市の融合、自然と工業が一体化した住みよい都市 

自然と笑顔のあふれる町!!! 、自然と新しい流れの調和、自然と人、自然と人とが共存する市 

自然と人との交流のまちをめざして、自然と人の和、未来を築く東近江、自然と人を大切に 

自然と人間が融合される都市、自然と水の美しい東近江、自然と創造の調和のとれたまちづくり 

自然と仲良し、自然と調和、自然と調和 21世紀のまちづくり 

自然と伝統のあふれる 人にやさしいまち、自然と都市がマッチされた心豊かな活気ある町 

自然と文化（歴史）の交流都市（街）、自然と文化の共生のまち、自然と文化の生きる町づくり 

自然と文化の調和した都市づくり、自然と便利と快適の共存するまちづくり!!  

自然と暮らせる街、自然と緑に囲まれた活気ある街、自然と歴史・文化の共生する都市 

自然と歴史にふれあうまち、自然と歴史を大切にし安心の未来を創造するまち 

自然にふれあえる町、自然にやさしいまちづくり 

自然にやさしく老人・子どもが生き生きしている町、自然にやさしく人にやさしい明るい町 

自然に映える元気な都市(まち) 、自然のままに 

自然の郷／人と人がふれあえる郷（まち）／いきいき生活づくり、自然の残るまち、自然の息づく町 

自然の中でできることから…、自然の中で豊かな心を育てよう！、自然の豊かなまち 

自然の緑、ゆとりと共生のまちづくり、自然ゆたかな町づくり 

自然をこわさないまちづくりにしてほしい、自然を愛し、人を愛する活力あるまち 

自然を愛し人を愛し地域を育む○○市、自然を慈しむ新しいまち、自然を守るゆたかな町 

自然を生かした循環型の生活ができるまちづくり、自然を大切に 

自然を大切に 思いやりのまちづくり、自然を大切に！、自然を大切に!! 、自然一番！！ 

自然環境で住みよいまちづくり、自然環境と共生するまち、自然環境と個性あふれる地域の交流 

自然環境と文化を大切にする町、自然環境に囲まれた若芽あふれる豊かな文化都市 

自然環境の恩恵に感謝し、元気やる気勇気をもって取り組もう、自然環境の保全 

自然豊かなにぎわいと活力のある安心して生活できるまち、自然豊かなまち（町）、自然豊かなまちづくり 

自然豊かなまちづくり！、自然豊かな活力のあるまち、自然豊かな田園の町 

自然豊かな文化都市、自然豊かな緑の町 

豊かな自然が共存するまち、豊かな自然が織りなす我が町心のふるさと、豊かな自然との共生 

豊かな自然とふれあう町、豊かな自然とみんなの笑顔が映えるまち、豊かな自然と市場町 

豊かな自然に包まれて心キラキラ輝くまち、豊かな自然の力を育てよう 

豊かな自然を生かした新しい町へ、本物の自然に毎日その手で触れるまち 

｢自然｣に活かされる街づくり、いつも自然体で、もっと人にやさしく もっと自然にやさしく 

確かなまちづくり 豊かな自然 時期世代へしっかりと 

温かい人の住むまち 自然がいっぱいのまち 誰もが住みやすいまち、子に孫に残そう自然を 

地球にやさしい人と自然の共生する街 

地球にやさしく自然がいっぱい 安全でみんなが安心してくらせるまち 

町自身が自然になれる町、美しい自然と真心のあるまち 

natural world（自然界） 

地球に人にやさしい我まち、地球環境にやさしく 

地球環境を大切にし ともに支え合い だれもが安心して元気にくらせるまちづくり 

環境と情報の都市、環境にやさしいまち、環境にやさしいまち、環境にやさしい町 

環境にやさしい田園“あいとう” 

共生、共生のグリーン・シティー、共存 
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【水、川、清流、愛知川、湖】 

水と人々のまち、水と風のまち、水と緑、水と緑 うるおいのある街 

水と緑・人と自然が調和する文化公園都市、水と緑いっぱいの新・呼吸の郷、水と緑と愛 

水と緑と活力のあるまち、水と緑と人（他人）と人（自分） みんなが輝く○○市 

水と緑と伝統文化のまち、水と緑にあふれる町○○○市、水と緑に囲まれたうるおいのあるまち 

水と緑に囲まれた潤いのあるまちづくり、水と緑に囲まれた伝統ある町 

水と緑に囲まれた緑園文化都市、水と緑に囲まれ希望かがやきある都市、水と緑に輝くひとみ 

水と緑に恵まれた近畿と中部の架け橋の町、水と緑のコントラストがよく似合う東近江市 

水と緑のまち、水と緑のやすらぎと、人が賑わう絶対住みたいまち、水と緑の砦がある街??? 

水と緑の田園都市、水と緑の里、水のきらめき、人がかがやくまち、水の町（水分（みくまり）の街） 

水の流れに潤った自然環境を大切にするまちづくり、おいしい水は自然の山々から 

川がつなぐ緑と文化の伸びゆくまち、川の流れに身を寄せて 里山わが町生き生きと 

清流が育む安らぎの街、清流の聞こえる水と緑のまち 

愛知川と共に生きる、愛知川を中心としたまちづくりを進めよう 

愛知川上流から山と河川・水と緑のまち 

湖を愛し、守ろう！、We love びわこ 

【田園】 

里・田園・水緑のまち、豊かな田園都市、美しい田園都市、田園都市 

青い清流と緑の田園と希望に燃える町、生命の水湛えて活きづく田園都市、新生活田園文化都市 

山と川に囲まれた田園都市、山・水・田園・町に 

街（まち）から田園（まち）そして山里（まち）から…、河辺にひろがる田園都市 

花いっぱいの田園都市、のびやかな田園都市、ともに栄える田園都市 

どこか懐かしい人と地域の豊かな田園（まち）、生命輝く街（まち）町（まち）田園（まち） 

豊かな緑と、人、もの、情報がいきかういきいき田園都市 

【愛、ふれあい、こころ】 

愛、愛 my city(town)、川山水（カザンスイ）、愛・勇気・優しさ あふれる笑顔city（市） 

愛いっぱい・緑いっぱい・元気いっぱい、愛と笑顔と希望とを、愛と未来を考えるまち、愛のまち（町）、愛のまち○○○市 

愛のまちづくり、愛の町東近江、愛東 愛、湖東 東、愛の輪（和）、愛を込めて、“愛”を残してほしい 

まちに緑をこころに愛を、新しい文化とふれ愛の町、包まれて心安らぐ愛と夢の町、豊かな人と自然をはぐくもう愛のまち 

翔く愛の湖東（田園）市、愛と緑と清流のまち、愛と緑のあふれるまち、愛と緑のまち（町）、 

愛の田園 緑の町湖東地へ、愛の田園（まち）、希望、愛、躍進 

あいとへいわ 

LOVE&ピース、Love and People、LOVE&PEACE、ラブandピース 

ふれあい、ふれあい あたたかさ そして活き活き、ふれあいと情熱といやしの町 

ふれあいのあるまちづくり、ふれあいのまち（人と自然） 

ふれあいの会をしなくてもふれ合いの出来る市、ふれあいの水と緑のある明るいまち 

生き生きとしたふれあいのあるまちづくり、心と心のふれあい 思いやりのある人間づくり 

今まで以上に通じ合えるふれあい、「愛」と「知」に満ちた 緑と水のあるまち 

心と心で希望があるまち、心と心の手をつなごう！まちはひとつ、心のオアシス○○市 

心のなかからえがおを…、心のバリアフリー、心のやさしくなれる町 思いやりのある町 

心は１つ、心は一つ元気楽しさ交流∞、心ゆくまで××××で！、心穏やかに過ごせるまち 

心豊かな町をつくろう 

助け合う結（ゆい）の心で元気なまちづくり、合併は心一つで 

広げよう 人と人との心のふれあうまちづくり 

こころ（心） 

【みんな、誰もが、住民、市民、一人一人】 

みんないきいき 自然いきいき元気なまち、みんながいきいきくらせるまち 

みんなが安心して暮らせる町、みんなが家族！、みんなが楽しくくらせるまちづくり 

みんなが楽しく住めるまち、みんなが楽しめる町!!、みんなが活き活き過ごせる町!! 

みんなが元気でくらせるまち、みんなが誇れる町、みんなが主役の元気なまち 

みんなが住みよいまち、みんなが生き活き暮らせる都市 

みんなが生き生き暮らせる、元気な、緑、自然と文化のあるまち 

みんなできずこう 光 輝く未来を！、みんなで子育て!! 

みんなで支え合い築いていく新しいまち、みんなで築こう温かい町 

みんなといっしょにあゆもう、みんなにやさしいまち、みんなのふる里○○○市 

みんなの夢をもっと楽しくもっと豊かに、みんなの力で築く元気なまち 

みんな手を取りおともだり、みんな仲よくまちづくり、みんな仲よし、みんな家族 

誰もが住んでみたい温かくて自由な町、誰でも参加できるまちづくり 

誰とでも、あいさつできる元気なまち、誰もが一緒 バリアフリー、誰もが住みやすいまち 

誰もが住みやすいまちづくり、誰もが住みやすい町（市名） 
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誰もが住んでみたくなる街、近江のシティ、誰もが生き活きと暮らせる街 

住民がひとつのまち、住民にやさしい町、住民の住民による住民のための町、住民の声が届く町 

住民の総意により近く本質を得たもの 

輝く市民 進化し続ける地域、市民が愛を育て 夢を生み 希望のもてる市（まち） 

市民が笑顔と輝きのあるまち、市民の町 

一人一人がかがやくまち、一人一人が築く町 

【夢、未来、明日、希望、将来、次代、明るい】 

未来とつなぐまち、未来に希望と活力ある潤いのまち、未来に広がる５つの和 

未来に飛翔く 自然あふれる聖徳太子ゆかりの郷、未来の躍進、発展し続けるまち 

未来の力たくさんの子どもと一緒に育つ町!!、未来への一歩、未来へ届く希望の街 

未来を創造する町、夢あふれる町、夢いっぱい 愛いっぱい 希望いっぱい 笑顔の都市（まち） 

夢いっぱい！、夢と希望の街、夢に翔くまちづくり、夢のあるまちづくりへＧＯ！、夢のある町 

夢を現実に！、夢を持って行動を、夢挑む街へ旅立とう、無駄な合併をします。 

明日に翔く希望のまち、明日に翔く希望のまち くらし安心、自然にやさしく人が輝くまち 

明日に翔く希望のまち「やさしさ」と「たくましさ」あふれる緑園文化都市○○○ 

明日に翔く夢と希望の緑園都市、明日に翔く緑園文化都市、役所の職員・議員がうそをつかないこと 

夢色のまちづくり、いいまち my home town、フェニックス計画、きらきら輝く夢いっぱいの街 

過去（きのう）も現在（きょう）も未来（あした）もすべて大切にするマチ、 

過去・現在・未来が共存している町、輝く未来と希望のまち、輝け 明日に向かって 

今が未来！未来は今の改革に始まる 

将来まちは、これは人より、この言を忘れずに「敬天受人」いつも忘れないこと 

将来安心して過ごせるまちづくり、次の世代へしっかり残してやりたい我がまちづくり 誇りづくり 

前進するたくましいまちに幸がありますように【明るい】 

明るいまち、明るい街、明るい町、明るい町 豊かな町 

明るい町並み、緑いっぱい、木漏れ日のある街、明るい都市、明るく 元気 みんな仲良く 

明るく、聡く、美しい田園都市を築こう、明るくいきいき、明るくさわやかな 

明るくさわやかなまち、明るくて正しい道、明るく安心して生活できるまち 

明るく楽しい町（市）、明るく活力を生かせられる街、明るく若者を中心としたまちづくり 

明るく住みよいまち、明るく生きている町、明笑町（町はやっぱつける！市やけど…） 

お互いが助け合い 明るい町希望あふれる人と街、希望にかがやく未来都市煌めき 

ときめき夢ら・ら・ら、希望の持てるまちづくり 

【新、ニュー】 

新しいまちづくり事業の決定についての良し悪しも私達にはまだ理解できかねている段階でのキャッチフレーズ？ 

新しい価値観の創造、新しい芽吹き・木・水、新しい自治に挑戦する町、新しい文化を創造する町、自然豊かな町 

新たな街・古き良き人情、新たな町で生活できるまちづくり、新と旧が混じり合う街、新市に向けてはばたこう 

新世紀、新町に夢が広がる明るいまち、新都市計画はあなた自身の手で、手をたずさえて新・呼・吸 

希望の持てる新市の構築、将来を考えて新しいまちづくりに１市６町を願う（秦荘町、愛知川町） 

さあ、これからだ！翔け新市、未来は明るい 

１市６町（愛知川町、秦荘町参画）の規模 10万人新市まちづくりを、make 新しいまち☆さぁ立ち上がれ!!! 

さぁこれからだ！躍動する新市未来は輝く、さあ始めよう！新しいまちづくり、すべてを新たに気持ちを新たに！ 

何か斬新なもの 

ニューアーケード、ニューウェーブ ニューシティ、ニューファイブシティー 

【太陽、空、風、空気】 

太陽と自然との共存共栄、太陽のような街、太陽の塔 

ＳＵＮ ＳＵＮ ＳＵＮ 

青い空、青空、大空に羽ばたく、希望に満ちた町 

さわやかな空気で生物たちが住める町、うまい水・うまい空気のまちづくり 

空気の美味な明るいまち、美しいまち、やさしい風 

【人】 

人・街・自然の融合、人・自然にやさしい文化都市、人・緑・まちの調和のとれた夢のある都市 

人・環境にそしてすべてのものにやさしいまち、人と環境にやさしい、人と自然が安心できるまち 

人と自然が一つになれる街、人と自然が活きづく町、人と自然にやさしいまち 

人と自然のあたたかいまち、人と自然の共存するまち、人と自然ふれあうまち 

人と人 手をつなげる明るい町、人と人とがつながり合えるまち 

人と人とがふれあう心豊かな○○市、人と未来を創造するまち、人にやさしい創造の町 

人にやさしい町、人にやさしく 自然を大切に、人にやさしく、自然にやさしく！！ 

人に自然にやさしくみんなの力で築く元気のあるまち、人に自然に優しいまちづくり 

人の心がわかる町、人間力あふれる瞳輝くまち、人々が活き活き暮らす街 

【東近江、湖東、滋賀】 

東近江の水と緑のみんなの笑顔の郷、東近江の中心極点、東近江は１つに 
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東近江はひとつ…できることから始めよう！、東近江は一つ、東近江市 

翔け１４（いちよん）東近江、日本の中心、歴史・文化の原点東近江 

大自然とふれあう美しいまち東近江、新市名 東近江市、自由都市 東近江 

輝きのある希望の町東近江、輝く元気都市東近江、住んでみたい街～東近江～、いい町 東近江 

潤う！みどりと共生の田園都市 東近江市（仮称）、のびてゆく東近江、みんなのちからで築こう 

どんとこい東近江、スマイルハート東近江、さわやか東近江、ガッツ東近江、新たな東近江!!!!!!? 

翔く愛の湖東（田園）市、湖の東にある実りの街、湖の東のまち、湖都の緑を水を大切にしよう 

湖東にいらっしゃい!!、湖東に輝くみどりの市、湖東に広がる歴史と文化のまち、湖東の輪 

湖東は湖（うみ）の恋人、湖東町のキャッチフレーズが良い、湖東町のようにKCN局をもってほしい 

湖東緑市、滋賀の代表 滋賀の中心、滋賀県で一番税金負担の少ない市 

さわやかファインイースト おうみ 

【鈴鹿、山】 

鈴鹿と清流のまち、鈴鹿の山と水とともに、鈴鹿の山々や愛知川で育まれた私たちの故郷○○市 

鈴鹿の風がここちよく吹く街、鈴鹿緑園文化都市 

山・緑・水・住みよいまちづくり、山と緑の自然都市、山と緑の町 

山河 田んぼ 古代からの遺産を未来につないで、山紫水明、山紫水明 清流の地 

山紫水明愛知川上流部未開発土地の開発、近江鈴鹿市 

小さくても存在感ある山あいのまち 

【笑顔】 

笑顔あふれ、魂のふれあう町、笑顔あふれるハートフル・タウン、笑顔あふれるまちづくり 

笑顔いっぱい 緑いっぱい ○○市、笑顔であいさつのできる町、笑顔であいさつを交わす街 

笑顔で志し天高く、笑顔と自然豊かなまち、笑顔と対話でふれあう明るい町 

笑顔のこぼれるまちづくり、笑顔のまち 緑のまち、笑顔の都市 

【若さ、若者】 

若い力が発揮できるまち、若さあふれる町、若鮎、若者から高齢者が共に活躍できる市 

若者から老人まで安心して住めるまちづくり、若者が喜ぶ輝く都市、若者が夢を持てるまち 

若者と老人の共生社会、若者と老人の住みよいまちづくり、若者の誇れるまちづくり 

若者の声を新しい市に聞く耳を持とう、集まれ若者、人も若者も楽しめる町、希望に輝く若者の町 

老いも若きもつどう町 

【健康、元気】 

健康（心も体も）、健康で安全で町民一人一人が楽しめるまちづくり、健康で元気ある町 

健康と緑、健康なまちづくり、見渡せる○○ 

美と健康のまち、ゆったり安心安全健康、老人を大切にする健康な町、歩いて健康 笑顔であいさつ 

元気、元気があれば何でも出来る、元気で、やさしく、輝いて！、元気でクリーン 

元気で明るいまちづくり都市、元気で明るい町、元気で明るく、心から“あいさつ”のできる町！！ 

元気な街、元気な市名、元気な町○○○市、元気のある市になるとよい、元気の出る町、元気都市 

元気都市（今まで通り）、元気発信の都市 

【歴史、伝統】 

歴史、田園、自然豊かな人の行き交う活力のまち、歴史・文化・自然と共生する田園都市 

歴史あふれる商人の町 人のふれあう町、歴史ある町、歴史と交流と文化 

歴史と自然が息づく、人づくりのまち、歴史と自然のまち、歴史と自然を大切に 

歴史と伝統の町、歴史の中に自然がいっぱいの都市、歴史は古いが 人はいきいき いつまでも 

歴史を感じる町、歴史と自然に恵まれた夢のあるまち 

たくましさと歴史・伝統・文化・自然、伝統と新しさの融合、伝統と文化を大切にする町 

文化と歴史の街、文化と歴史の町、地域の歴史や文化がいきづくまち 

産業・歴史と自然に囲まれた新型都市、わたしたちは自然と歴史を大切にする都市をめざします 

ふれあいと歴史、20万都市、歴史のまち（安土城の復元をしてほしい） 

由緒ある歴史と新しい豊かさのまち 

伝統と未来が交錯する町、伝統文化を共生するのどかなまち、文化、伝統、教育の町 

輪を広げよう 地域の特色・伝統を生かしたまちづくり 

和洋折衷「伝統と新しい文化がまざりあった夢のまちづくり」 

【活力、活気、いきいき】 

活力があるまち（町）、活力と緑あふれるまち、にぎわいと活力のあるまち 

にぎわいと活力のあるまちづくり、活力、産業と観光を主体に活力ある町に 

皆が過ごしやすく 活気のあるまち、皆で手を取り 住みよい街へ、皆合意の上で改革を！ 

みんなが活気にあふれる町、みんなが輝くまち、みんなが輝く緑園都市 

活気あふれる○○市、活気あふれる未来都市、活気ある街、イキイキした活気のあるまちづくり 

21世紀にはばたく活気ある都市、奥行きのある緑と活力のあるまち 

いきいき、いきいき・元気な軽いCITY、いきいきことう、いきいきシティ 

いきいきとした人・自然・まち、いきいきと若葉のような都市まちはいきいき、ひとにいきいき 
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生き生きと清々しい豊穣の郷、生き生き都市に 

【躍動、チャレンジ】 

「あっ」といわせるまちづくり、チャレンジ八日市、やればできるがんばろう 

やれるぞ！できるぞ！がんばるぞ！、高く！広く！深く！輝け！、底力!!／プラス志向 

躍動するまち、力の限りゴー！ゴゴー!!!、力強く躍進する○○○市 

【産業、観光、交流】 

農業・商業・工業 交流のまち 、農業と商業が共生できるまちづくり、商工業と農業の振興 

商業の街、市場経済の中で合併しないで八日市市の個性的な商業都市づくりを 

観光・地場産業の振興、観光と文化の町でありたい、１市４町を回れる観光路線 

農、工、商、共栄のまち 

もみじの里 観光の町、世界交流いざ行かん！、ともに築く夢の交流まちづくり 

【住みたい、住みやすい、いやし】 

住みたいまち○○○、住みたい町 自然と共生できる町 洸元市、住みやすいまち（町） 

住みやすい町○○○、住みやすい町づくり、住みよいまち、住みよいまちづくり 

住みよい明るい町並み、住み良いきれいなまち○○、住み良いまちづくり・安心のまちづくり 

住み良い街を次世代に！、住んでみたい八日市、住んで安心・住むなら田舎 

一度は住んでみたい町、だれもが住みよい街を… 

遙かなる未来までも、共に住みよい街づくりをめざそう、豊かで住みよい市(町づくり) 

美しい町・住みよい町・みんなの力でベストシティ、調和のとれた住みよい街○○○市 

青く美しく住みよい町、心がかよい住みよいまち、小さいながらも住みよく 明るい元気なまち 

日本一住みやすい町、日本一住み良い市制、活力ある町へ住みよい町に 

ずーっと住んでいたいまち じまんしたいまち私の住む町 貴方が住みたくなる町 

精神的にゆったり落ちつける、疲れたら、心と身体のリフレッシュにこの町へきやへんか 

 “豊かな自然”“いやし”を求めるまちづくり 

【安心、安全】 

安心・安全に生活できる町、安心して、楽しんで住める大好きな街！、安心してすめる町 

安心して暮らせるまち、安心とひとにやさしいまちづくり、安全・安心・安住 

安全でみんなが住みやすいまち、安全な町 住み心地の良い町 

お年寄りから赤ちゃんまで安心して住めるまち、すべての生き物が安心して暮らせるまち 

だれもが元気に暮らせる安全で平和なまち 

弱者が安心して生活でき、教養を高め、人権を尊重する町 

ともに支えあい、だれもが安心して元気に暮らせる町づくり 

八日市は生まれも育ちも八日市。日本の中心八日市は災害もなくとても暮らしよいまちです 

【育てる】 

育てよう若い芽・咲かせよう大きな夢の花、育てよう人材 考えよう優しさ 

地域経営を強化し地域コミュニティーの育成を！、教育のまち 

【～町、～都市】 

フレッシュなまち、かざらないまち、ポジティブなまち、ほっとするまち、気持ちのいいまち 

光あふれる明るいまち、実りのあるまち、生きがいのあるまち、争いのないまち、調和のとれたまち 

キラッと輝くわがまち、ピカリと輝くまち、ひとが輝き夢広がる元気なまち 

ひとりひとりが輝くまち、いきものにやさしいまち、くらし安心うるおいのあるまち 

ささえあうやさしいまち、やさしさとたくましさを共有できるまち、遠くが見えるまち 

音楽と若者がにぎわうまち、すくすくのびるまち 

五感に響く心地良いまち、個性いっぱいのまち、古代（いにしえ）の旅人に会えるまち 

生活にやさしいまち、大気と大地の調和が輝くまち、美しい風景のまち、だいすきなまち 

とぶ・ひやくする・まち 

きれいな町、さわやかな町、大凧の町、いやされる町、ボールのような町、やる気の町 

近江商人の町、四季のある町、色づく町、神愛の町、虹色の町、豊かな町 

おいしい食べ物がつくれる町、キャンバスに描きたくなる町、さわやかな風の町 

いつもの青春の香る町、やさしさを伝える町、活き活きとさわやかな町、気楽に楽しめる町 

季節を感じる町、輝く虹の町、助け合える町、勢力争いのない町 

それ行け田舎町 

おもいやりの街、キラリと輝く街、ビオトープの街、リラクゼーションできる街、感謝のしあえる街 

都市と差のない住環境がある街、都市と農村が融合したやさしさあふれる街、雰囲気のいい明るい街 

平和で安心の街、豊かな街（心も体も共に） 

公園都市、分担役割地域型市、平和都市 

しあわせシティ、フレッシュ ドリーム シティ、フレッシュグリーンタウン、シャイニングTOWN 

【一言】 

和、輪、翔、、近江商人、希望自由市場、親睦、助け合い、調和と発展、伸び伸び、熱く、年中夢中 

ゆめ、てきとうに、さわやか、ふるさと、もっともっと 
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everybody goes ～!!、Green Peace、ＮＡＧＯＭＩ（和み）、Variety Town 

ウォーターシティー、エコロジ～、エバーグリーン、クリン＆クリン、ゴレンジャー 

スイート・ガーデン、ダイニック、パワフルグリーン、マースポー、マシャ最高!!、メン・メ・メン 

ヨカマチ ヨカイチ、レイクイースト、レインボーシティー、ローカルタウン、ナチュラルバランス 

【共、和、連帯】 

どこまでも続くみんなの和、どの町も仲よく、共にあゆもう スクラム組んで、強調・連帯・躍進 

強調と調和のおりなすまち、互いに支え合い助け合える福祉のまち○○○市 

手を取り合って共に歩もう我が町よ、手を取り合って明日にいきよう 

総員参加でゆたかな未来をつかもう、仲間が増えることは夢が広がること 

力を合わせてこの街に光を！、同じ目線でチームワーク良く、明るく楽しいまちづくりを！ 

輪・和・笑・話・我、輪・和・話、和・輪・話、和でもって治める 

合体だ 豊かな未来に 乾杯だ、合併は共に暮らしを分かち合い 

【新市名称】 

大八日市市、中央市、中近江市、東びわこ市 

【その他】 

「いきる」が「できる」私がこの街、「温故知新」で創造豊かな元気なまち。「日本の綣（へそ）」 

☆すごしやすいまちづくり☆、１＋４（いちたすよん）力合わせてまちづくり 

あなたと私、皆んな地域の宝物 

あの子もこの子も地域の子 あの人もこの人も町の人 みんな一緒（同じ） 

いい汗流して夢あるまちを、いっぺん、やってみなはれ!!、いつもハートのおつきあい 

いつもフレッシュで、おもいやりでポカポカ／笑顔、キラリと光った「ステキ」なまちに 

この市（まち）は○○（特徴、特色）の市（まち）です、この町に一生あずけます 

さらさらと清水（みず）の流るる如き郷里（まち）、いやしの地○○○、おだやかな街○○ 

さらによい都市！元気な街！いきいき笑顔、シャルアン シティー（魅力ある都市） 

しんせつ ていねい はやい、シンプルにしかも大胆に、すずかけの道（プラタナスの木） 

すべて都会並みになろう、スポーツと芸術の盛んなまち、できちゃった合併 

てんびんの里近江商人の里、どこに住んでもあたたかい町 

ネイチャー・カルチャー・サイエンスシティー、のどかで ほっとひと息つける街 

バイバイ犯罪、はばたけ２１世紀、ピュアなまち 私たちのまち 

ビューティフル フォー シーズン、村から町 町から市へと日本一（または「豊かな未来」） 

フレッシュなまちづくりを目指そう、フレッシュまちづくり、フレッシュ愛郷、フレッシュ八日市 

プログレス・マイ・シティー、ホーット市よう… 

まちづくりから村づくりへ、スローライフの村づくり、まちのみんなに豊かさを！ 

めざせスウェーデン☆（福祉面で）、もっとずっとすみたくなる、やさしい人が育つまちづくり 

ゆっくりと我が町○○、わたしがつくる○○○市 

永く（永源寺）愛に（愛東）あふれ 個（五個荘）を生かした湖東の（湖東）中核都市（八日市） 

汚い街はやめませんか？○○市、何かが起こるよ！ワクワクするよ！ 

何かできるよね！こんな私にも この町が好きだもの、何事もみんなが楽しく参加できる街 

暖かい笑顔を過去から未来へ届けよう、街いっぱい深呼吸、楽しくくらせるよりよいまち 

気持ちは若葉、輝く琵琶湖にいきづく街！、業者と癒着しないクリーンなまち 

近江グリーン、近江商人発祥の地、古い考えや習慣から脱却し創造力のあるまち 

五町よれば文殊の知恵、公平・平等、好きやねん○○○市、幸せの笑顔に出会えるまちづくり 

紅葉都市、子どもたちが希望の中で住めるまち、子どもたちへ故郷（ふるさと）を残そう 

子供からお年寄りまで全てにやさしい町、指針４時からの発信、時流に乗って、自身が持てる町へ～！ 

真っ白、まっすぐ五つの街、清き心、今一つにして、生きとし生けるもの大切に 

生活環境を良くする、静かな夜と熱い人、全ての世代が楽しく暮らせるまちやさしいまち 

全域が街の頍、想い・願い・夢を叶えるまちづくり、他人（ひと）の心を大切にした 心豊かなまち 

体で感じる八風を今！、大きく大きくなって地域がすぼんで悪くならないように 

大きな街でたくさんの笑顔！、大切にしようこのまちを、さかんにしよう私たちの手で 

中央には美しい清流の愛知川がある美しいまち、町に潤いを与えよう！、田山商人（たやままち） 

白く澄んだ心で１から始めよう、八永五愛湖（ヨウエイゴアイコ）、八日市の風を全国へ 

布引の様に細長く仲良く、平和を守る 

Good Live Good Life ようかいち、翔く愛の市（まち）八日市 

愛知郡→愛知市、愛知郡はひとつ、ＪＲがない八日市と合併しても無意味、ＪＲのない７万人都市♡ 

地ビールと音楽と踊りを楽しむまちづくり、低税金のまち、日曜市、ガラス張りの役所 

アメとムチ アメで肥えるな 合併市、文化、行政、一般に募集する 

合併しない町朽木村を見習おう、りんごチャン♡ 
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（２）イメージカラー 

 

◇イメージカラーについては、回答者の約３割の記述が得られた。 

◇記述されたものを、以下のように分類すると、圧倒的に緑系統の色をあげる人が多く、

記述した人の半数以上は、緑系統を挙げている。 

◇次いで青系統をあげる人が多く、オレンジ、黄緑、黄と続き、単色が大半を占めている。 

◇２色以上では、緑と青の組み合わせが最も多く挙げられている。 

 

 

【１市４町全体の状況】 

 

 
《問９　イメージカラー》

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900

緑

青

オレンジ

黄緑

黄

赤

白

ピンク

紫

緑か青

その他の単色

2色(緑、青)

2色(その他)

3色以上(虹色)

3色以上(その他)

その他

（件）


